

## Akce v okolí Starého Města říjen 2021

### ZMIZELÝ HRUBÝ JESENÍK

Místo: Jeseník, Vodní tvrz

Datum: od 1. října do 2. ledna 2022

Fotografická výstava. Několik desítek unikátních archivních snímků, které pochází z muzejních sbírek i od soukromých sběratelů, jsou díky moderní technice zároveň doplněny současnými fotografiemi, a návštěvník tak může sám posoudit, nakolik se dané místo do dnešních dnů změnilo. Výstavou provází tři zvířecí společníci symbolizující geomorfologické členění Hrubého Jeseníku. Do Pradědské hornatiny se tak vypravíte spolu s kamzíkem horským, Keprnickou hornatinu poznáte s tetřívkem obecným a hvozdy Medvědské hornatiny zase s dávným obyvatelem těchto hor medvědem hnědým. Vstupné 60,- Kč, snížené 30,-.

### 4. BURZA SBĚRATELŮ PIVNÍCH SUVENÝRŮ

Místo: Hanušovice, Pivovarské muzeum

Datum: 9. října od 9 do 13 hodin

Vstup a stoly zdarma, občerstvení zajištěno.

### 16. SVATOHUBERTSKÁ POUŤ V ÚDOLÍ DESNÉ

Místo: Rapotín a Vikýřovice

Datum: 10. října

Mše svatá, ukázka vábení jelenů, sokolnická show, soutěž ve střelbě z painballové pušky, myslivecká kuchyně a další myslivecké zajímavosti. Začátek v 8:45 v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Rapotíně, od 11:20 pokračování ve Vikýřovicích na fotbalovém hřišti.

### LACO DECZI A CELULA NEW YORK

Místo: Šumperk, Klášterní kostel

Datum: 12. října od 19 do 16 hodin

Svérázný jazzman Laco Deczi se vrací po letech do Šumperka. V doprovodu špičkových muzikantů uvede jazzové standardy i vlastní skladby. Nenechte si ujít šanci zažít v kouzelném prostředí klášterního kostela koncert temperamentního trumpetisty, který má i v 83 letech životního elánu na rozdávání.

Vstupné v předprodeji 250,-, na místě 290,- Kč. [www.dksumperk.cz](http://www.dksumperk.cz)

### MEZINÁRODNÍ DEN ARCHEOLOGIE

Místo: Šumperk, Vlastivědné muzeum

Datum: 13. října od 9 do 16 hodin

U příležitosti Mezinárodního dne archeologie pořádá Vlastivědné muzeum v Šumperku program pro rodiny s dětmi, školy, školky i další zájemce. Návštěvníci budou moci otestovat své znalosti a prostřednictvím skutečných archeologických nálezů a také některých pravěkých řemesel lépe poznat kultury našich předků. V prostorách Pavlínina dvora budou tradičně připravena stanoviště s možností vyzkoušet si základní výrobní postupy, které byly pro pravěké lidi denním chlebem. Chybět nebude ani ukázka archeologických nálezů z jednotlivých období naší historie. Návštěvníci tak budou moci na vlastní kůži okusit, jaký byl život v pravěku.

Program oslav je vhodný pro všechny věkové kategorie. Školní skupiny prosím objednávejte na adrese [barbora.tomesova@muzeum-sumperk.cz](mailto:barbora.tomesova@muzeum-sumperk.cz). Vstupné je 50 Kč jednotné, děti do 3 let zdarma.

### JAROMÍR 99

Místo: Šumperk, Vlastivědné muzeum

Datum: 14. října (vernisaž v 17 hodin) do 7. listopadu

Letošní již sedmá ročník literárního a filmového festivalu *Město čte knihu* je věnován tvorbě spisovatele Jaroslava Rudiše. Vlastivědné muzeum v Šumperku festivalový program obohatí výstavou výtvarníka, skladatele, textaře a hudebníka Jaromíra Švejdíka alias Jaromíra 99. Švejdík s Rudišem společně vytvořili kultovní komiksovou trilogii, jejíž hlavní postavou je výpravčí Alois Nebel z fiktivního nádraží Bílý Potok v Jeseníkách. Jádrem výstavy bude cyklus velkoformátových tisků s motivy z Jesenicka, které Švejdík nakreslil pro dokumentární film *Jaromír 99 – tam odkud jsem*. Vstupné (mimo zahájení): plné 30 Kč, snížené 20 Kč, děti do 3 let zdarma.

## **FLORA OLOMOUC HORTIKOMPLEX – V ŘÍŠI OVOCE A ZELENINY**

Datum: 14. – 17. října

Přímo do říše ovoce a zeleniny přenese návštěvníky letošní podzimní etapa výstavy Flora Olomouc - Hortikomplex. Uskuteční se od 14. do 17. října na olomouckém Výstavišti Flora, připomene význam ovoce a zeleniny pro člověka a také zdravé způsoby jejich pěstování. Vstupné 130,- Kč online, 160,- Kč na místě. [www.flora-ol.cz](http://www.flora-ol.cz)

## **VÍNEČKA OBĚ**

Místo: Králíky, Klub Na Střelnici

Datum: 16. října od 19 hodin

Košť vín a koncert cimbálové muziky z Tišnova. Vstupné 100,- Kč, cena žetonu 20,-, cena láhve dle ceníku prodejce.

## **JESENÍKY – ČAS, TEN POHYBLIVÝ OBRAZ VĚČNOSTI - autogramiáda knihy**

Místo: Šumperk, Městská knihovna

Datum: 18. října od 17:00 hodin

Režisér, scenárista, spisovatel a fotograf Ivan Fíla putoval více než rok po Jeseníkách, naslouchal nevšedním příběhům z dávné i nedávné minulosti, zaznamenával pohnuté lidské osudy, dějinné tragédie a křivdy, vítězství vůle a nezlomnosti. Vznikla tak fotoesejstická kniha Jeseníky - Čas, ten pohyblivý obraz věčnosti. Autor seznámí čtenáře s příběhem legendárního fotografa Jindřicha Štreita; židovské víly, která se chtěla stát katolickou farářkou; nevidomé dívky, jež jezdí na koni a leze po skalách; s divokými večírky malíře Gustava Klimta a jeho přátel v letním sídle rodiny Primavesi; ženu, která se narodila jako árijský nadčlověk ve zrůdném nacistickém spolku Lebensborn a čtyřicet let hledala svoji biologickou matku; s farářem, který bobulemi arónie vyléčil z rakoviny svoji pětadevadesátiletou maminku; se zatáčkou, kde Hitler mohl přijít o život, ale bohužel nepřišel; s kmotrou neapolské mafie, která se kochala krásou jednoho ze sedmi divů Česka, a s dalšími. Čtyřicet povídek ilustrují černobílé impresy ve stylu magického realismu. Kmotry budou fotograf Jindřich Štreit a prof. Stanislav Balík, děkan Masarykovy univerzity.

## **DŽEMFEST**

Místo: Šumperk, KD

Datum: 22. října od 17:30 hodin

Na nejsladším festivalu vystoupí Mňága a Žďorp, O5 a Radeček, Poetika, Láska, Trocha klidu nebo Týna Mrázková.

Vstupné 449,- v předprodeji, v den akce 549,- Kč. [www.dksumperk.cz](http://www.dksumperk.cz)

## **PÍSNÍČKY BRATŘÍ NEDVĚDŮ**

Místo: ZÁBŘEH, KD

Datum: 27. října od 19 hodin

Písničky Františka Nedvěda v podání jeho syna Vojty a kapely Tie Break. Vzpomínkový koncert, na kterém zazní v nových aranžích nejznámější písně z více než čtyřicetileté umělecké éry nedávno zesnulé legendy trampské a folkové muziky. Vstupné 240,- a 280,- Kč. [www.kulturak.info](http://www.kulturak.info)